: - | ' jledning 93351142
HJS Diesel-Partikelfilter

City-Filter®

VOLVO

S60 / S80

V70 /V70 AWD
XC70/ XC90

bsanleitung

eBlich giiltig fiir die Nachriistung
it dem City-Filter®.
s City-Filter® ist die Einbauanlei-

en fir den Monteur und den
ite zu finden.

sschlieBlich durch das qualifizierte
urchzufiihren.

Lieferumfang
o City-Filter®

"N
Y ———

XY
* Montageteile
o Hinweis-Schilder Motorraum / B-Saule Fahrerseite

o Abnahmebescheinigung zur Vorlage
bei der Zulassungsstelle

o Garantie-Erklarung
o Allgemeine Betriebserlaubnis (ABE)

HJS

Emission Technology




Monteringsvejledning 93351142
0

Vor Beginn der Arbeiten muss gepriift werden, welche der folgenden Einbauvarianten zu verwenden ist.

Einbauvariante@(Seite 3-6):

Die Einbauvariante A gilt nur fiir VOLVO $60 / S80 / V70 (siehe Abbildung Variante A).

Einbauvariante(Seite 7-10):

Die Einbauvariante B gilt nur fiir VOLVO XC70 / XC90 / V70 AWD (siehe Abbildung Variante B).

2 www.DAJOLKA.net



Monteringsvejledning 93351142
®

o Stellen Sie sicher, dass nur mit geeignetem Schutz an der mdglicherweise heiBen Abgasanlage gearbeitet wird.
Grundsatzlich sind die mitgelieferten Montageteile zu verwenden.
¢ Die Motorabdeckung (1) und der hintere Quertrager (2) sind auszubauen. Die originalen Schrauben werden wiederverwendet.
o Der Katalysator (3) ist auszubauen und zu entsorgen.
HINWEIS: Gilt nur fiir Fahrzeugausstattungen mit Hitzeschutz am Abgasturbolader:
Die Verschraubung fiir den Hitzeschutz (Schraube und Feder) wird zur spateren Montage wiederverwendet.

@ Vorbereitung Montage City-Filter®

¢ In den hinteren Quertréger ist eine Bohrung @ 9,5 mm (4) entsprechend den Angaben (5) zu erstellen.
HINWEIS: Der Korrosionsschutz ist wiederherzustellen.




Monteringsvejledning 93351142
®

o Die neuen Gummipuffer (6) sind auf den Fahrzeughalter aufzuschieben.
o Der City-Filter® (7) ist mit neuer Dichtung (8) in die Abgasanlage einzusetzen (siehe auch nachste Abbildung).
o Der City-Filter® ist in die Gummipuffer einzuhdngen.

Montage City-Filter® @

o Der City-Filter® ist mit den neuen Kupfermuttern M8 (9) und neuer Dichtung (10) an der hinteren Flanschverbindung lose vor-
zumontieren.

4 www.DAJOLKA.net



Monteringsvejledning 93351142
®

o Der City-Filter® ist mit den neuen Kupfermuttern M10 (11) lose vorzumontieren.
HINWEIS: Gilt nur fiir Fahrzeugausstattungen mit Hitzeschutz am Abgasturbolader:
Der mitgelieferte Zusatzhalter (A) ist zwischen Flansch City-Filter® (B) und Hitzeschutz (C) mit der originalen Schraube
und Feder einzubauen.

¢ Das neue Gummimetallelement (12) ist mit der verzinkten Flanschmutter M8 am City-Filter® lose vorzumontieren.

®

o Der hintere Quertrdger (13) ist mit den originalen Schrauben einzusetzen und lose vorzumontieren.
¢ Das Gewinde des Gummimetallelements (14) ist durch die neu erstellte Bohrung im Quertrager zu schieben.

www.DAJOLKA.net °



Monteringsvejledning 93351142
®

¢ Das Gummimetallelement (15) ist mit der verzinkten Flanschmutter M8 am Quertréger lose vorzumontieren.
o Der City-Filter® ist so auszurichten, dass andere Fahrzeugteile nicht beriihrt werden!
o Alle Schrauben sind festzuziehen.

®

¢ Die Motorabdeckung (16) ist einzubauen.
o Die mitgelieferten Hinweis-Aufkleber sind sichtbar im Motorraum und an der B-Séule der Fahrertir anzubringen.

6 www.DAJOLKA.net



Monteringsvejledning 93351142

o Stellen Sie sicher, dass nur mit geeignetem Schutz an der mdglicherweise heiBen Abgasanlage gearbeitet wird.
Grundsatzlich sind die mitgelieferten Montageteile zu verwenden.

¢ Die Motorabdeckung (1) ist auszubauen.
o Der Katalysator (2) ist auszubauen und zu entsorgen.

o Die neuen Gummipuffer (3) sind auf den Fahrzeughalter aufzuschieben.
o Der City-Filter® (4) ist mit neuer Dichtung (5) in die Abgasanlage einzusetzen (siehe auch nachste Abbildung).
o Der City-Filter® ist in die Gummipuffer einzuhéngen.

www.DAJOLKA.net ’



Monteringsvejledning 93351142

o Der City-Filter® ist mit den neuen Kupfermuttern M8 (6) und neuer Dichtung (7) an der hinteren Flanschverbindung lose vor-
zumontieren.

o Der City-Filter® ist mit den neuen Kupfermuttern M10 (8) lose vorzumontieren.
HINWEIS: Gilt nur fiir Fahrzeugausstattungen mit Hitzeschutz am Abgasturbolader:
Der mitgelieferte Zusatzhalter (A) ist zwischen Flansch City-Filter® (B) und Hitzeschutz (C) mit der originalen Schraube
und Feder einzubauen.

¢ Die beiden Befestigungsschrauben (9) des hinteren Quertragers (rechte Fahrzeugseite) sind auszubauen.

8 www.DAJOLKA.net



Monteringsvejledning 93351142

o Der neue Gummipuffer (10) ist mit der verzinkten Flanschmutter M8 am City-Filter® lose vorzumontieren.

o Der neue Zusatzhalter (11) ist mit den originalen Schrauben am Fahrzeug lose vorzumontieren.

e Das Gummimetallelement (12) ist mit der verzinkten Flanschmutter M8 am Zusatzhalter lose vorzumontieren.
o Der City-Filter® ist so auszurichten, dass andere Fahrzeugteile nicht beriihrt werden!

o Alle Schrauben sind festzuziehen.

www.DAJOLKA.net ’



Monteringsvejledning 93351142

¢ Die Motorabdeckung (13) ist einzubauen.
¢ Die mitgelieferten Hinweis-Aufkleber sind sichtbar im Motorraum und an der B-Saule der Fahrertiir anzubringen.

10 www.DAJOLKA.net



Monteringsvejledning 93351142

www.DAJOLKA.net B



HJS Diesel-Partikelfilter

Einbauhinweis

Grundsétzlich sind die mitgelieferten Montageteile zu verwenden.

BestimmungsgeméaBer Gebrauch

Bei bestimmungsgemaBem Gebrauch ist sichergestellt, dass durch
maximale Beladung keine Schadigung des Filtersystems auftreten
kann. Bei ausschlieBlichem Betrieb des nachgeriisteten PKW im
Kurzstreckenbetrieb kann sich nach deutlich mehr als 5.000 km eine
erhéhte RuBbeladung des Filtersystems einstellen. Fir diesen Fall
empfehlen wir, das Fahrzeug bei hoheren durchschnittlichen
Geschwindigkeiten oder Lasten zu fahren, um durch eine
kontinuierliche Regeneration den RuB abzubauen.

Abweichungen von einem bestimmungsgemaBen Gebrauch kénnen
sich ergeben, wenn ein nicht zugelassener Oxidationskatalysator
verbaut wird. Motordefekte, die tibersehen werden, konnen zu einer
deutlichen Erhéhung der RuBemissionen fiihren (z.B. Stérungen vom
AGR- oder Einspritzsystem, die nicht als Fehler erkannt werden,
schranken die katalytische Aktivitat ein).

Hinweise

Ist ein Fahrzeug mit einem City-Filter® ausgestattet, darf aus-
schlieBlich Dieselkraftstoff nach DIN EN 590, DIN 51 628 oder
Biodiesel nach DIN EN 14 214 (bei Freigabe des Fahrzeugherstellers)
verwendet werden. Unter Einhaltung der 0.g. DIN-Normen sind auch
Kraftstoffe mit einem maximalen Schwefelgehalt von 50 mg/kg
zuldssig (bei Freigabe des Fahrzeugherstellers). Die Verwendung
anderer Kraftstoffe, wie z.B. Pflanzenoel, ist nicht gestattet.

Fahrzeuge, deren Motorleistung nicht dem werkseitigen
Auslieferungszustand entsprechen, sind nicht fiir die Verwendung
des City-Filter® freigegeben.

Bei Nichteinhaltung besteht kein Garantieanspruch.

Zusatzhinweis fiir VOLVO XC70 / XC90 / V70 AWD

Die Bodenfreiheit des Fahrzeugs entspricht nach der Ausstattung mit
dem City-Filter® dem Serienzustand. Die Fahreigenschaften werden
im Normalbetrieb nicht eingeschrankt.

Beim Einsatz des Fahrzeugs bei extremen Gelandefahrten ist eine
mechanische Beschadigung des City-Filter® durch Aufsetzen nicht
auszuschlieBen. HJS tibernimmt fiir diese Schaden und Folgeschaden
keine Garantie.

ledning 93351142

einer Fachwerkstatt mit den mitgelieferten Montageteilen einzubauen.

tage und Motoreinstellung sowie bestimmungsgemaBem Betrieb auf Funktion und
e Garantie von 3 Jahren, jedoch max. 80.000 km Laufleistung ab Einbaudatum. Das
rklarung von der Fachwerkstatt zu bestatigen. Die ausgefiillte Garantie-Erklarung ist mit
HIS zurtickzusenden. Ein Garantieanspruch besteht nicht, wenn diese Anforderungen nicht

spruch, wenn der Einbau unsachgemaB erfolgt, wenn Angaben in der Einbau-/ Betriebs-
enn durch Nachbesserungsversuche Veranderungen am City-Filter® vorgenommen wurden,
ireigegebener Kraftstoff getankt wurde, wenn die Kraftstoffaufbereitungsanlage in einem
der mechanische Gewalteinfliisse festgestellt wurden.

Fahrzeughalter nur den Anspruch auf Ersatzlieferung einschlieBlich Montagekosten.
n nur geltend gemacht werden, wenn die Schadensursache auf Vorsatz oder grober
rftllungsgehilfen oder Stellvertreter beruhte.
es Fahrzeughalters gegenuber der Werkstatt, die den City-Filter® eingebaut hat, oder
dem der Kunde den City-Filter® bezogen hat, werden durch die vorliegende Garantie-
s'gilt insbesondere im Fall eines Fehlschlagens der Ersatzlieferung, z.B. bei Unmdglichkeit,
der Ersatzlieferung.

KG  Telefon +49 2373 987-222 E-Mail: hjs@hjs.com H lls

erland Telefoy +49 7372 87217 ntrariwavib'scom  Emission Technology

City-Filter®, SMF® und DPF® - eingetragene Marken der HJS Emission Technology

27025743




